

Protokoll

der

4. AStA-Sitzung

der 57. Amtsperiode am 01.09.2010

Beginn: 18:10
Ende: 19:40

Leitung: Désirée
Protokoll: Moha

Anwesenheitsübersicht:

anwesend: Désirée, Marc, Daniel, Moha, Christian, Christopher, Thomas, Claudia, Patrick, Mathias, Sven, Jenny B., Andreas S., Norbert, Anna, Marton, Isabell

fehlt entschuldigt: Nina, Johannes, Andreas K., Jenny V., Sebastian

fehlt unentschuldigt: Filip
Gäste: Robin

Feststellung der Beschlussfähigkeit:

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Sie war im Verlauf der gesamten Sitzung gegeben.

Protokollannahme:

- Das Protokoll von der Letzten Sitzung wird einstimmig mit einer Enthaltung angenommen.
- Das Protokoll von außerordentlicher Sitzung wird einstimmig angenommen.

Annahme der Tagesordnung:

Tagesordnung wird angenommen.

TOP 1: Internes

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde alles zusammengefasst, was nicht in einem Onlineprotokoll zu finden sein sollte. Dazu zählen einerseits personelle Punkte, die aus Datenschutzgründen nicht online zu finden sein sollten, sowie politisch-strategische Entscheidung für laufende Verhandlungen oder Prozesse, die nicht öffentlich behandelt werden können.

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

*Hausanschrift:
Campus
Gebäude A5.2
66123 Saarbrücken*

*Postanschrift:
Abhofach 5
66123 Saarbrücken*

*Tel: 0681 - 302 - 2900
info@asta.uni-saarland.de*



TOP 2: Homepage

Robin berichtet über seine Ideen für die AstA-Homepage, die er wahrscheinlich bis Ende Oktober bzw. Mitte November ausarbeiten kann:

- Benutzeroberfläche sollte übersichtlicher und attraktiver gemacht werden.
- Editieren wird einfacher und unkomplizierter für Referenten so dass man ohne besondere Vorkenntnisse auch etwas ändern kann.
- Champus wird auf dem Homepage integriert
- Und das zweite Teil, das voraussichtlich noch 2 Semester zum Durchführung brauchen könnte:
- Studentische Gruppierungen präsentieren
- So eine Art Veranstaltungskalender auf der Seite entwickeln
- Evaluationen und Abstimmungen online möglich machen

TOP 3: Übersetzung der AstA-Formulare ins Englische und Französische

AStAnten sind sich einig dass die Formulare auf mindestens 3 Sprachen angeboten werden müssen. Moha fragt bei der Uni, was die Übersetzung für den AstA kosten würde.

TOP 4: Wahl des Ausschusses für Härtefallanträge für das Semesterticket

Vorschlag werden: Christopher (Rechtsreferent), Daniel (Referent für Studienfinanzierung), Moha (Referent für ausländische Studierenden) und Vorsitz.

Den Vorschlag wird einstimmig mit einer Enthaltung angenommen.

TOP 5: AstA T-Shirts

Die AStAnten die noch kein T-Shirt haben und eins haben wollen können sich bei Andreas S. melden. T-Shirts werden dieses mal etwa 15€ kosten.

TOP 6: Studienführer und Champus

Am 9. September ist der Redaktionsschluss für neues Champus.

Alle Referenten werden gebeten Ihren Artikeln spätestens bis das Datum zu zuschicken.

Es wird ein Termin ausgesucht für ein Gruppenphoto für den nächsten Champus.

Für Studienführer und Champus müssen die Referenten Vorstellungen an die Publikationsreferenten schicken.

TOP 7: Anfrage der Linksfraktion des Bundestages zum Thema „Hochschule in der Krise“

Daniel wird auf den Anfrage antworten.

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

Hausanschrift:

Campus

Gebäude A5.2

66123 Saarbrücken

Postanschrift:

Abhofach 5

66123 Saarbrücken

Tel: 0681 - 302 - 2900

info@asta.uni-saarland.de



TOP 8: Veranstaltung der atlantischen Akademie

Die Veranstaltung wird kurz mit Broschüre vorgestellt und würde gefragt ob jemand teilnehmen möchte.

TOP 9: Berichte

- Vorsitz: Kompensationsmittel kommen noch, genauere Informationen gibt es noch nicht. Zeugnisse, Bewerbungen, ..., die persönlich sind, müssen irgendwo gespeichert werden, wo nicht für alle Referate zugänglich ist.
- Lydia: Beschäftigte sich letzte Zeit mit dem Thema „Das Essen in Mensa“ und die Nachbestellung von Campus-Centerstaltung.
- Daniel: Hat sich mit dem Leiter vom BAföG-Aamt getroffen und über verschiedene Ideen, wie man am besten die Stipendien von Bank 1 Saar vergeben kann diskutiert.
- Sven: Informiert AStA über die Probleme von Informatikstudenten, die Mathematik Vorkurs an der Uni besuchen. Diese Studenten haben noch keine UdS-Karte und müssen bei der Busfahrt normale Preise Zahlen. Für dieses Problem sollte man bis nächste Semester eine Lösung finden.

TOP 10: Anträge

- Referat für Publikation beantragt 20,- € für einen Diktiergerät. (Einstimmig angenommen)
- Referat für Publikation beantragt 3.800,- € für Druck und Layout der Studienführer in einer Auflage von 4000 Stück. (Einstimmig angenommen)
- Referat für Finanzen beantragt 1.500,- € für Erstsemestertüten. (Einstimmig angenommen)

TOP 11: Termine

- FSK findet am 27.10. statt.
- Orientierungseinheiten haben angefangen. Ein Terminkalender hängt in Sitzungssaal. Es würde gebeten, dass immer mindestens 2 AStAnten bei OEs dabei sind um AStA zu präsentieren.
- Arbeitskreis Nationales Stipendienprogramm trifft sich am 02.09. im AStA. Interessierte können gerne mitmachen

TOP 12: Neue Ideen

Keine neuen Ideen.

TOP 13: Verschiedenes

- Es würde ein Ersthelfer für AStA gesucht. Claudia möchte das Amt übernehmen.
- Professor Scholz würde gerne mal Vorbei kommen und mit Astanten über das Bologna-Prozess sprechen. Er wird bald von Vorsitz eingeladen.

*Allgemeiner
Studierendenausschuss der
Universität des Saarlandes*

Hausanschrift:

Campus

Gebäude A5.2

66123 Saarbrücken

Postanschrift:

Abhofach 5

66123 Saarbrücken

Tel: 0681 - 302 - 2900

info@asta.uni-saarland.de

